PRICAM
Objetivo 5. Tarea. Diseño de algoritmos de carga y descarga de backup teniendo en cuenta la generación eólica y fotovoltaica. 
La motivación de este objetivo es no es fundamentalmente la de almacenar cantidades significativamente grandes energía a fin de poder utilizarla en el futuro en ausencia de elementos de generación. El objetivo más prioritario consiste en el uso de baterías para el suavizado de la energía generada y para el desplazamiento temporal a corto plazo de la energía eléctrica (shifting). Un trabajo que expone parcialmente el problema y el escenario es [3].	Comment by Vanessa Gomez: CHARLA 1: planteamiento general del problema 
Suavizado
El suavizado tiene una aplicación inmediata en el aumento de la fiabilidad de un sistema estocástico de producción de energía, a través de la disminución o eliminación del riesgo de déficit de potencia. En el caso de sistemas de producción de energía fotovoltaica, el suavizado debe tener una rápida respuesta, es decir, actuará en bandas de frecuencia relativamente altas, ya que los sitemas fotovoltaicos que en un instante de tiempo están sumisntrando una cantidad significativa de energía, presentan desvanecimientos muy rápidos que pueden durar muy pocos segundos o minutos, como consecuencia de la variación en la cobertura de nubes.
Los sistemas eólicos presentan una inercia mecánica que produce un comportamiento a menor frecuencia. Por ello, los sistemas de suavizado que se apliquen a estas instalaciones deben presentar mayor capacidad [9].  	Comment by Vanessa Gomez: CHARLA 2: suavizado
  
Shifting 
El shifting, tiene mayor dificultad para su implementación que el suavizado, y está conectado con el concepto de eficiencia energética. En la práctica, el shifting se utiliza para tres fines. El primero es el recorte de picos de carga. En esta apliclación, se utiliza la energía almacenada para evitar tener que producir una cantidad adicional de energía en la eventualidad de que se produzcan picos. El segundo es el denominado “firming”, que consiste en sumar la energía generada más la almacenada para configurar un determinado perfil de generación de energía durante un tiempo (por ejemplo, conseguir una tasa constante de producción en presencia de elementos de producción estocásticos).  Por último, se especula cobn la aplicación de estas técnicas en arbitraje, es decir, en el uso estratégico de la energía almacenada a fin de obtener un beneficio neto en su venta. Para ello, se necersita producir energía para almacenarla cuando el coste de la generación sea bajo (fundamentalmente cuando existe la posibilidad de generar mediante fuentes renovables, para las cuales el coste de mantenimiento depende poco del uso de los generadores). Esta energía debe estar disponible para su venta en aquellos periodos en los que el precio de mercado de la energía sea superior al coste de generación de la energía almacenada, a fin de obtener un beneficio económico. 
Existen trabajos que llevan a cabo cada una de esas operaciones por separado, pero no los hay que integren las tres al mismo tiempo. Vease, por ejemplo [4], [5] y [6]. No obstante, en un caso real, todas las tareas deben tenerse en cuenta simultáneamente. 	Comment by Vanessa Gomez: Shifting sirve para 3 cosas:
Arbitraje: decider cuando almacenar o no a fin de ganar dinero [4] charla 3
Reducción de picos: tirar de la energya alamcenada para evitar picos [5] charla 4
Firming: si quiero vender la energia debo asegurar un perfil de carga constante [6] charla 5
¿Puedo hacer q la red haga las 3 cosas a la vez? Esto es un problema abierto (por separado están resuletas). En [3] se presenta combinación de 2 de ellas.

Los elementos clave en estas operaciones son la predicción del precio de la electricidad, la predicción de la carga (o consumo) y la predicción de la generación de la energía, teniendo en cuenta que al menos la energías eólica y la fotovoltaica tienen carácter estocástico, y su predicción depende totalmente de la predicción meteorológica disponible, junto con el uso de modelos deterministas para la estimación de la tendencia temporal de la generación en  función de la estación del año. Normalmente se habla de dos tipos de predicción dependiendo de su horizonte. La predicción diaria (day ahead) se utiliza para la planificación del día siguiente, mientras que es necesaria una predicción a corto plazo para el ajuste continuo de la planificación. 
Control de carga y descarga de baterías
La operación del control de las baterías se lleva a cabo utilizando un algoritmo de control predictivo, usualmente lineal y basado en un modelo AR [8] or ARMA. En general, en mi opinión sería más interesante la exploración de modelos de regulación predictiva de modelos (véanse los artículo [10] y [11])	Comment by Vanessa Gomez: Charla 6: modelos de control predictive

¿Podemos mezclar estos modelos con mL?

En lugar de control (tender a un punto de equilibrio), debemos hacer regulación (estamos en un modelo no estacionario, no hay punto de equilibrio)
Objetivos a desarrollar
Objetivo 6 (Desagregación del consumo eléctrico), donde el grupo ML4DS (formerly G2PI) debe considerar las estrategias de estimación de consumo, y Objetivo 8  (Tarificación variable), donde se pretenden establecer métodos de minimización de la factura eléctrica sobre la base de la predicción de la tarifa eléctrica y la planificación del consumo, con métodos similares a los del objetivo 5. 
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